

在北京女篮实现六年三冠后接任球队主帅，张云松称自己是“高位接盘”，虽然是女篮的新教练，但张云松仍将总冠军作为目标。日前，北京首钢篮球俱乐部在首钢篮球中心为新任女篮主帅张云松举行主题为“壮志凌云”的就任仪式，在北京女篮和北京男篮青年队的夹道欢迎下，伴随着现场球迷“云指加油”的欢呼声，曾经的“小云”迎来了篮球教练生涯新的挑战。

在兼顾男篮青年队备战比赛和女篮训练的间隙，张云松接受了记者的专访，谈到下个赛季，张云松坚定地表示，“让女篮在WCBA的舞台上，始终名列前茅，不管是获得总冠军，还是始终对总冠军保持有力的冲击，这都是我下个赛季的目标。”

告别青年男队 接手北京女篮 张云松从头来 将目标定到顶 高位上篮 壮志凌云



不舍过去6年时光

22日，张云松和北京男篮青年队启程前往甘肃，参加一年一度的俱乐部青年联赛，在全面接手北京女篮之前，张云松将在接下来十天时间里陪伴青年队打完最后一项赛事，届时，他也将和自己6年的青年队执教生涯说再见。

记者：先简单介绍下这次比赛的情况吧，俱乐部方面有没有具体的任务？

张云松：就是一项青年队的常规赛赛事，每年都有的俱乐部青年锦标赛，青年队一直没有什么硬性任务，主要是锻炼队伍，给年轻队员更多实战比赛的机会，没有什么硬性指标。这次比赛回来之后，就完全进入到女篮的工作当中。

记者：这算是和队员们相处的最后时光吗？

张云松：21号训练完之后，感慨还是挺多的，也和他们说了一些。上周五那个活动之后，就是感觉对他们还是挺舍不得的，毕竟和他们一起朝夕相处。因为确实有一些相对的老队员，在一起有五六年的时光了，基本我到队里，就一直带着他们。我也和他们说，不管谁来带这支队伍，或者将来走到哪里，大家都能够时不时想起这段经历。

记者：最后这段时间，具体都在和弟子们交流些什么？

张云松：珍惜最后在一起相处的这一段时间，其实最后去的比赛，结果如何倒是不重要，但是还是想说，最后差不多十天的时间，希望有一个愉快的回忆，我觉得就足够了。

从我个人来说，六年的时间，因为从运动员转换到教练员，其实还是需要一个过程的。虽然在做运动员的时候，有过一些经历，但是，换了一个位置和岗位之后，你需要重新去学习，把场上的东西传递给球员，让他们学习到更多东

西，这其实也是一个教练员学习的过程。

所以我觉得，在六年的青年队生涯中，我就是一个学习、积累、打基础的过程，我知道怎么去塑造一名球员，培养一名球员，在这些方面，都算是我在青年队最大的收获。

未来培养年轻球员

在就任仪式前的公开训练课上，张云松大部分时间里都在带着姑娘们做抢球游戏，即便是随后的投篮练习，球场上也充满欢声笑语，这样的场面让人耳目一新。而在这位少帅的计划里，全新的环境全新的队员，他希望尽快融入球队。

记者：接手女篮之前，对这支队伍了解得多吗，和队员们接触之后，对大家的印象如何？

张云松：确实之前不是特别了解，跟女队员接触也比较少。第一个感觉就是，女孩还是挺可爱的，她们在某些方面的表达方式不太一样。

男孩可能有些时候不太好意思说，比较内敛和含蓄，但是我和这些女孩接触，她们反而比较愿意表达自己的思想、情感。

记者：从上周的训练看，貌似除了周宏华等几位队员，现在一队的队员其实不太齐整。

张云松：确实，3名国家队、4名国奥队队员都不在队中，一共7人，外援也不在。所以接下来，首先还是通过各种方式、渠道去了解球员。

夏天会有一些比赛，比如去美国的训练，通过这样的方式去挖掘他们的潜力。

至于队伍的组成，可能框架不会有太大的改变，但要看看有没有合适的年轻球员，能够在新的赛季补充到球队主要力量当中来，包括外援，也要尽快落实，这些都是最近去做的。

笑称如今“高位接盘”

在俱乐部宣布张云松出任女篮主帅的同时，前任主帅许利民在带领中国女篮赴海外拉练的间隙，还专门发来了祝福，对此张云松笑称自己如今是“高位接盘”，“许指导把北京首钢女篮带到了一个非常高的高度，这对我来说是一个挑战。”

记者：从得知自己出任女篮主帅到现在，有没有和许利民进行过一些交流，关于这支队伍的情况？

张云松：许指导那边，之前也打过电话，最近一直在发微信，毕竟他在国外带队比赛，时差也不方便。不过我们约定，等他回到国内，一定找个机会面对面聊一聊。

记者：现在的女篮教练组，两位助理教练还有体能教练，包括队医、翻译等其他人员变化应该都不大？

张云松：是的，这也有利于我快速了解球队。从上周开始，在这个事情确认之后，和队里的教练，每天几乎都在以各种各样的方式，增加接触的机会，利用休息的时间聊几句，利用午餐的时间聊一聊，因为以前几乎不会和她们在一起吃饭的，还有利用电话、微信，能利用的时间和手段，都在和马指导、王指导了解队伍的情况。

记者：主要的压力来自于熟悉了解队伍的时间紧迫，还是说其他方面？

张云松：各方面的压力都会有。因为女篮这几年，在整个三大球当中，无论是男子项目还是女子项目，都是最稳定的一支队伍。无论是媒体还是球迷，都对这支队伍越来越关心，越来越重视。我觉得对于我来说，最大的压力还是来自于成绩方面。

把自己当菜鸟教练

1994年进入首钢男篮，2010年

结束球员生涯，次年正式出任男篮青年队主教练，无论是球员时代还是教练时代，无论是“小云”还是“云指”，张云松都未曾让北京球迷失望，这次依然如此。

记者：同样是教练身份，执教青年队和女篮一队，二者最大的不同是什么？

张云松：和我在青年队比，并没有成绩方面的太大压力，在青年队，基本上就是培养人才，锻炼人才。现在来说，职业比赛，我必须想尽一切方法和手段，让队伍始终保持一个比较强的竞争能力，或者在女篮领域保持一个比较高的水平，这个也是自己面对的比较大的心理压力吧。

记者：女篮过去两个赛季已经实现了两连冠，拿冠军容易，保冠军才难，这是公认的事，对于现在的北京女篮来说，是不是同样适用？

张云松：虽然我们之前已经拿过两次冠军，一个是别的队伍实力也会增强，另外，上个赛季拿到冠军，自然本身也是实力的体现，但也存在一些客观因素，比如其他有竞争力的队伍也出现了伤病等问题，新赛季都要把这些因素考虑在内。

记者：正如之前所说，青年队的比赛更多是锻炼人才，而接下来要面对的是职业比赛，自己会如何调整自己？

张云松：我觉得，作为我来说，来到这个队伍当中，应该说是一名新人，是女篮当中的菜鸟教练，所以我觉得，需要忘记之前的冠军，从头做起。

记者：距离新赛季还有很长一段时间，现在说可能有些早，下赛季球队的具体目标是什么？

张云松：让女篮在WCBA的舞台上，始终名列前茅，不管是获得总冠军，还是始终对总冠军保持有力的冲击，这就是我下个赛季的目标。

勇士横扫马刺 连续第三年 进军NBA总决赛

金州勇士队22日以129比115客场击败圣安东尼奥马刺，在NBA西部决赛中4比0横扫对手，以季后赛12战全胜的战绩连续第三次杀进总决赛。

勇士也成为NBA历史上第一支季后赛前12场全胜的球队，算上常规赛，勇士本赛季过去28场的战绩为27胜1负。面对失去了受伤的当家球星伦纳德、后场核心帕克和强力前锋大卫·李的马刺，勇士在首节就以31比19领先马刺12分，并一直压制着对手，最多时一度领先22分。

“能成为最后剩下的两支球队中的一支感觉很棒，我们看到会发生什么吧，”杜兰特赛后说。

此役库里24投14中得到全场最高的36分，杜兰特13投10中得到29分。格林得到16分、8个篮板和8次助攻，汤普森手感一般，13投3中得到10分。马刺方面，安德森替补出场得到全队最高的20分，吉诺比利贡献15分和7次助攻，米尔斯和加索尔各得到14分，西蒙斯入账13分。

本场波波维奇将吉诺比利首发，终场前2分25秒他被换下，全场球迷高喊“马努、马努”，甚至场上的对手勇士球员也为之鼓掌，因为这很有可能是“妖刀”NBA职业生涯的最后一场比赛。现年39岁的吉诺比利此前一直表示，在赛季结束后不会考虑是否退役的事情。

勇士将在总决赛中面对克利夫兰骑士和波士顿凯尔特人的胜者，目前骑士总比分2比1领先“绿衫军”，因为凯尔特人当家球星托马斯因伤赛季报销，骑士被认为与勇士连续第三年会师总决赛的可能性很大。

(本版稿件据新华社)